

Audiencia civil y militar de S. E. EL JEFE DEL ESTADO y Generalísimo de los Ejércitos

MADRID.— En audiencia civil S. E. el Jefe del Estado ha recibido a las siguientes personas: Ilmo. Sr. Obispo de Tortosa; Ilmo. Sr. Obispo de Ciudad Real; Prior de los Ordenes Militares, don Juan Selva Margelina, Consejero nacional; don Jesús de Cora, del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Antonio Valls, alcalde de Reus, y cinco concejales de aquel Ayuntamiento; Junta directiva de la Real Academia de Medicina y Comisión organizadora del Congreso Nacional de Medicina; Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid; don Augusto Miranda, Director general de la Sociedad Española de Construcción Naval; don Federico Bernades Alavedra, Presidente de F. E. F. A. S. A. y representación del Consejo de Administración de dicha Empresa; Fr. Rafael de San José, Superior del Real Santuario de la Virgen de la Cabeza; don Miguel Sastre Hinojosa y don Francisco Montalvo Arrieta, de la Escuela Social de Barcelona, y don José R. Mantaneta, Jefe de Servicios del Instituto Nacional de Sanidad.

En audiencia militar han sido recibidos: el Teniente General don Alberto Castro Girona; el General

de División de Artillería de la Armada, don Manuel Vela Bermúdez; el General de la 11 División, don Francisco de Borbón y de la Torre; los generales de División don Vicente Rodríguez y Rodríguez; don Natalio López Bravo; el Contralmirante don Francisco Regalado Rodríguez; los generales de Brigada don Matías Zaragoza Userra, don Luis Olivier Rubio, don Rafael Prado Villamayor, don Pedro Pimentel Falla, don Mariano Nieto Sánchez; el Coronel de Estado Mayor don Luis Zamón Andaluz; los coroneles de Infantería don José Verna Trápaga, don José de Lino Lage; el Coronel de Ingenieros don Eduardo Hernández Vidal; el Teniente Coronel de Estado Mayor, don Angel González de Mendoza; el Teniente Coronel de Aviación, don Fernando Villalba Rubio.

Los generales de división don Carlos Martínez Campos y Serrano, don José Cremades Suñel, el Inspector médico de Primera Clase don Mariano Gómez Ulla, el general de Ingenieros de la Armada don Francisco de la Rocha Riedal, el contralmirante honorario don Manuel Medina Morris, los generales de brigada don Luis Armada de los Ríos, don Fidel de la Cuerda Fernández, don José López Valencia, don Carlos Lázaro Muñoz, don Benito de Haro Lumbrales, el Inspector médico de Segunda Clase don Mariano Escribano Alvarez, el capitán de navío don Ramón Díez de Rivera y Casares, el coronel de Infantería don José Martínez Esparza, el coronel de Artillería don Mariano Fernández de Córdoba y Castrillo, el coronel de E. M. del Aire don Javier Laviba Beranger, el coronel de Ingenieros de armamento y construcción don Manuel Escalona Llorca, el teniente coronel de Infantería don Bernardo Lascano Rengifo, los tenientes coroneles de Artillería don José González Longoria y Aspiroz, don Gonzalo Méndez Parada, el teniente coronel médico don Mariano Grano Noriega y el comandante de la Guardia civil don José Rodríguez Cueto.

EL CAUDILLO Presidente de Honor de la Diputación de Castellón de la Plana

CASTELLÓN DE LA PLANA.— La Diputación Provincial ha acordado por aclamación y con fervorosa adhesión, nombrar al Caudillo Franco Presidente de Honor de la Corporación.

Para perpetuar el hecho, se creará una beca para acogidos a la Beneficencia Provincial, de estudios elementales, medios y superiores.

[Pasa a la cuarta página].

LAS PERDIDAS NAVALES DEL EJE desde el comienzo de la guerra

LONDRES.—Comunicado del Almirantazgo:

«10.056.000 toneladas de barcos han sido hundidos o averiados a las potencias del Eje por nuestros barcos de superficie, submarinos, aviones o minas, durante los 52 meses de guerra transcurridos hasta el 31 de diciembre último. En el año terminado el 31 de diciembre de 1943, el total de mercaderes del Eje capturados, hundidos o averiados ha aumentado en más de 2.515.000 toneladas. De estas cifras se hallan excluidas las pérdidas infligidas a la navegación japonesa. Tampoco se incluyen los éxitos obtenidos por los rusos, ni el tonelaje inmovilizado por el bloque aliado en los puertos de naciones que no están en guerra contra Alemania.»—(Efe.)

Formaciones blindadas alemanas penetran en las líneas soviéticas del sector Kirovgrado-Belaia Cherkof

Tras duros combates ha sido evacuada Jamburgo en el sector Norte

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Al Suroeste de Dniepropetrovsk, los bolcheviques han proseguido sus costosos ataques y han logrado, después de combates encarnizados, abrir una brecha local en nuestras posiciones.

En el sector situado entre Kirovgrado y Belaia Cherkof, el adversario no ha conseguido ningún éxito, a pesar de sus múltiples ataques.

Formaciones blindadas alemanas han penetrado, en un contraataque, en las líneas enemigas y han infligido a los bolcheviques elevadas pérdidas en hombres y en material.

En el sector del Suroeste de Novogorod-Volinsk, prosigue la lucha contra el adversario, que avanza hacia el Oeste; han sido rechazados numerosos ataques enemigos.

Entre el Pripet y el Beresina, se ha reanudado la actividad bélica y han sido rechazados con éxito numerosos ataques y avances del enemigo.

Al Norte de Nevel, los bolcheviques han continuado ayer, apoyados por numerosos aviones, sus ataques

contra nuestras posiciones. Fueron rechazados y se les infligieron pérdidas elevadas; también perdieron numerosos carros.

En la región del lago Ilmen y el Golfo de Finlandia, continúa la presión enemiga en dirección Sur y Oeste. Se han desarrollado encarnizadas luchas en los grandes terrenos pantanosos del Oeste de Novogorod, en el camino de Hierro San Petersburgo-Pleskau y en el sector de Jamburgo. Después de duros combates, ha sido evacuada la localidad de Jamburgo.—(Efe.)

Los alemanes reconquistan varias posiciones de altura al Oeste de San Elía

En el sector Aprilia-Cisterna, los aliados han abierto una profunda brecha

Para liquidarla, tropas germanas contraatacan con éxito

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Italia del Sur.—El enemigo ha

proseguido sus fuertes ataques contra el frente del Norte, en el sector Aprilia-Cisterna, para ampliar la cabeza de puente de Nettuno. Estos ataques fueron apoyados por

carros. En tanto que en un sector, el adversario logró abrir una profunda brecha, los demás ataques en el resto del frente han sido rechazados con pérdidas sangrientas para el enemigo y después de haber sido destruidos numerosos carros de asalto aliados. Los contraataques para liquidar esta brecha continúan progresando.

En el frente del Sur, en el sector del Oeste de San Elía, el enemigo continuó, durante toda la jornada de ayer, sus ataques, apoyados por poderosa artillería y por tanques. A pesar de su superioridad numérica, el adversario no ha logrado más que pequeñas ganancias de terreno y ha sufrido, por lo demás, elevadas pérdidas. Nuestras tropas han reconquistado, mediante contraataques, varias posiciones de altura.

EL CAUDILLO RECIBE al Alcalde y concejales de Reus — que le hacen entrega de la — MEDALLA DE ORO DE LA CIUDAD

MADRID.—En la mañana de hoy, S. E. el Jefe del Estado ha recibido en el Palacio de El Pardo al alcalde y Corporación Municipal de la ciudad de Reus, que iban a hacerle entrega de la primera Medalla de Oro de aquella población.

El alcalde, don Antonio Valls, al ofrecerle la insignia, expresó al Caudillo la satisfacción de la ciudad de Reus al aceptar su primera Medalla de Oro. El señor Valls expuso a S. E. el labor realizado por el Ayuntamiento que preside que, al concederle la más alta distinción de la ciudad, quiere significar que Reus sabe que proceden del Caudillo la prosperidad y el engrandecimiento que hoy disfruta.

A estas palabras contestó el Generalísimo expresando al alcalde y demás miembros de la Corporación su reconocimiento al recibir la Medalla de Oro de la próspera e industrial ciudad. Al mismo tiempo, el Jefe del Estado ofreció al Ayuntamiento su sincero y entusiasta apoyo para todo lo que signifique

mejora y engrandecimiento de Reus. Seguidamente, el Caudillo conversó largamente con el alcalde y concejales.

La actitud de la diplomacia británica había modificado en el transcurso de los últimos años las relaciones efectivas entre España e Inglaterra; pero sobre todo había logrado una cosa; había logrado crear en España una fuerte corriente anglofílica, que iba aumentando cada día en las diferentes esferas sociales.

El espíritu de comprensión para los problemas de nuestra patria, la postura del Gobierno británico al colocarse en un terreno de colaboración para la postguerra española y, por otro lado, nuestro innato sentido de hidalgía, que nos predisponen siempre a sobrepasar en generosidad a la generosidad ajena, nos había inclinado a aceptar como bueno el cambio de postura de Inglaterra hacia España y había determinado una objetiva y amistosa situación hispano-inglesa, y lo que era más importante, como esta situación estaba originada, por una parte, por la leal actitud de nuestra conducta de neutralidad, y por parte de Inglaterra por la postura de comprensión para los ingentes problemas españoles, había esperado que esta situación fuera mantenida indefinidamente, por lo menos siempre que se mantuviera la neutralidad y la comprensión que se cimentaba.

Inglaterra, con su hábil política, había logrado mitigar muchos agravios antiguos y muy recientes acontecimientos, y a pesar del luto que en muchos hogares se llevaba por los muertos de la guerra civil y de las heridas que en el sentimiento español se mantenían abiertas por viejas motivaciones históricas y de desintegración territorial, la hábil postura británica había conseguido, en grandes sectores de la opinión española, una creciente simpatía por la causa de las naciones unidas.

El carácter español, amplio, comprensivo y esencialmente generoso, había renunciado a una política de beligerancia que le hubiera sido muy sencillo seguir cuando las victorias del Eje garantizaban una impunidad absoluta a los que se enfrentaban con Inglaterra. No se olvidaba en aquella época la Gran Bretaña se encontraba vencida en el continente, y que sus decisiones no podían influir en la política exterior de ningún país europeo, y no se olvidaba que, según propia confesión

de Cordell Hull, la intervención de España en aquellos momentos hubiera sido delicada para el curso de la guerra. Pero España mantuvo entonces inflexible su neutralidad, incluso contra las más duras presiones, y dió muestras de una objetividad histórica poco común en los pueblos, cuando se ofrecen tentadores señuelos de conquista.

Pero de súbito, cuando todo parecía esperar una más íntima comprensión mutua y unas efectivas relaciones amistosas, la actitud de Inglaterra cambia radicalmente, exagerando e pretextando de algunos pequeños incidentios, no podemos tomar en consideración la minuciosa, pequeña y hasta desconcertante lista de artificiosos agravios que enarbola la prensa inglesa contra España. Frente a ellos podríamos nosotros oponer otra minuciosa lista de más importantes agravios; de organizaciones de espionaje, oficiosamente dirigidas, y de peligrosas influencias en nuestra política interior; pero sólo queremos oponer la evidencia de una amplia política de neutralidad, cifrada en hechos indiscutibles que se resumen en uno sólo: no haber entrado en la guerra, cumpliendo estrictamente los compromisos y deberes internacionales con todos los pueblos, manteniendo la política exterior española en términos de neutralidad en las relaciones con Portugal, con Francia, con Hispanoamérica, sosteniendo igual tono de política en el Norte de África y en el Mediterráneo, y observando la rectitud española en las zonas próximas a la guerra.

Si la aproximación entre los pueblos se mide, en cierta manera, por el grado de simpatía que suscitan, la contribución de la política hábil de Inglaterra fué compensada en estos últimos años con creces por parte de la población española. Es, por tanto, inexplicable, inoportuna e ineficaz la actitud polémica y avasalladora que ha adoptado, con rara unanimidad, la prensa británica de estos días. No creemos que sea éste el mejor camino para una comprensión sincera y leal de los problemas que afectan a los pueblos neutrales; pero, al menos, de una cosa estamos seguros: no es éste el mejor camino para tratar con España. España es un país hidalgo, duro y orgulloso; cede fácilmente al más fingido afecto; pero se cree y se siente ante

Estados Unidos no piensan mezclarse en la política interior italiana

WASHINGTON.— El Presidente Roosevelt, a preguntas de los periodistas sobre la situación de la política interior de Italia, respondió que los Estados Unidos no piensan mezclarse en la cuestión de si el rey Víctor Manuel debe abdicar o debe seguir en el trono «El asunto es exclusivo del pueblo italiano—dijo— y él lo resolverá, en su día, por propia determinación, sin influencias ni presiones exteriores.»—(Efe.)

Encarnizada batalla la Noroeste de Birmania

TOKIO.—Una encarnizada batalla se ha desarrollado en la parte Noroccidental de Birmania, entre fuerzas niponas y una unidad de choque aliada que intentaba penetrar en la zona japonesa—según informan del frente birmano. Los aliados fueron rechazados con pérdidas—añade la información. (Efe.)

REGRESO A SU BASE



Un avión alemán de caza regresa a su base después de la lucha contra los bombarderos adversarios. Los pilotos de otros aviones que han regresado con anterioridad, aguardan sobre el campo la llegada del camarada. (Foto Orbis.)

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

da posesión de sus cargos a los nuevos Presidente del Consejo de Administración y Director General de la R. E. N. F. E.

MADRID.— Esta mañana, a las doce, ha tomado posesión de sus cargos el presidente del Consejo de Administración de la R. E. N. F. E., don Eduardo Alfonso Quintanilla y el director general de la misma entidad, don José María Rivero de Aguilar.

El acto se celebró en el salón de la Dirección de la Renfe, en la antigua Compañía del Norte. Al acto asistieron el ministro de Obras Públicas, Subsecretario, Director General de Ferrocarriles, segundo Jefe del Estado Mayor, General Barroso, Director General de Seguridad, Secretario General de la Dirección General de Seguridad, General García Pruneda, Jefe de la Defensa Pasiva, Comandante General de Ingenieros, General Lallave, Comisario General de Abastecimientos, Coronel Beltrán y alto personal de la Renfe.

El Ministro de Obras Públicas manifestó que en este acto daba posesión en nombre del Gobierno a los nombrados, y dice que es ocioso hacer mención de sus méritos. El señor Quintanilla es el más antiguo de los ferroviarios, y del señor Rivero de Aguilar todos tenemos una magnífica impresión, confirmada por su etapa de mando durante la guerra. Ambos son además excelentes patriotas. Su misión es de las más duras, pero estoy seguro de que con su tesón triunfarán. Les desca una larga vida al frente de los cargos. Terminó con un ¡Viva España! y un ¡Viva el Caudillo!

Don Eduardo Alfonso Quintanilla ruega al Ministro transmita su agradecimiento al Gobierno y al Caudillo, y ofrece servir de corazón en el nuevo puesto. Sabe que cuenta con el entusiasmo del personal de la Renfe, de cuyas más humildes filas ha salido. Afirma que se va a intentar reformar el material para mejorarlo en cuanto sea posible. Para ello es menester un gran esfuerzo en la industria siderúrgica que permita poner las vías de nuestros ferrocarriles a la altura que el tráfico exige. Por otra parte, el carbón no sólo no reúne la calidad debida, sino que es tan insuficiente en cantidad que las reservas actuales de la Renfe son la décima parte de las

que se disponían en 1936. Esto no es que sea tremendamente grave, pero impide hacer una adecuada mezcla. En cuanto al personal, la masa es buena, aunque tal vez todavía no están muy fundidos sus componentes. Por otra parte, en el Ministerio del Trabajo se encuentran en estudio las bases que será muy útil se concluyesen, para que los fun-

Mañana, Primer Viernes



CRISTIANOS! Mañana es primer viernes de mes. Haced una fervorosa Comunión y preparaos para una buena confesión. No olvidéis la promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que consiguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no moriré en mi desgracia y mi corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

INFORMACION LOCAL

AVISOS Y NOTICIAS



Días pasados hacíamos una alusión a la extraordinaria amabilidad que caracteriza a algunos de los carreteros de nuestro servicio municipal de limpieza y ello ha motivado que sean muchos los vecinos que se nos han acercado para decirnos que les parece muy bien la exaltación de las virtudes de muchos miembros del aludido servicio, pero que también debemos señalar la poca constancia de otros. De momento no les comprendíamos la intención pues, a veces, procuramos no «dar oídos» a los exagerados, pero los hay que no quieren «darse por enterados» y ante la «plumbea» insistencia, no queda otra solución que escuchar paciente-

mente y nosotros no somos de los que achaquemos la culpa a los barrenderos solamente. La distribuímos entre éstos, los encargados de las mangas, a los jefes, y el público, que sigue utilizando la calle para arrojar sobre ella toda clase de objetos sin preocuparse de las molestias que pueda causar al prójimo; a éste, precisamente corresponde la mayor parte de esa culpa.

Por cierto que, una guapa muchachita que encamina sus actividades a desplazar a los más encumbrados modistos, nos hizo notar la gran cantidad de cáscaras de naranja que se arrojan en la vía pública con evidente peligro para la integridad física de los peatones. La suya se había visto seriamente amenazada momentos antes, pero gracias a su extraordinaria agilidad, el percance quedó reducido a un resbalón, seguido de una vacilante carrera, amén del suso correspondiente. La Guardia municipal, debe extremar su vigilancia y perseguir energicamente a los infractores.

Sr. Alcalde: Si las nubes continúan renimas para descargar sobre Logroño la lluvia de que tan avaras se muestran, procure que salgan los mangos. La higiene saldrá ganando y el vecindario lo agradecerá.

R. de la C.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 740.5; mínima, 739.1. F. rme. Temperatura máxima, 17.6 a las tres de la tarde; media, 12.8; mínima, 2.7 a la una de la madrugada. Sol, siete horas y cuarenta minutos. Viento, Oeste.

CARNE, HUEVOS, MIEL
Crinado gallinas, conejos y abejas que pagan prodigiosamente las pocas atenciones que necesitan. CATALUÑO GRATAS, E. Villegas Arango, Calle Dolores Romero, 14, Madrid.

Pollitos de raza
todos los meses en GRANJA RIOJA, Logroño.

BASCULA FAMILIAR
de rigurosa exactitud. Peso máximo 60 kilos, mínimo 25 gramos. fuertes, elegante y barata. Precios y dibujos, Rufo Behavarría, Vera de Rey, 41, Logroño.

En el sorteo pro-ciegos celebrado ayer, resultó premiado el número 154.
Todos los cupones terminados en 54 están premiados con 250 pesetas cada uno.

MADERAS
Dispongo existencias tablon hacha seco y tablon, taboncello, tabla, tabla, chilla, listón y teguillo, cajas para conserva, y vino en madera de pino. — Compraventa parida de chopo en rollo grueso. Diríjase a Ferrería J. Sarobá, Avenida Pérez Galdós, 14 — Logroño.

MULTICOPISTAS 157 PESETAS
Nada de gelatinas ni siquiera similar. 500 perfectas copias hora a máquina o a mano. Demostraciones sin compromiso. Garantizadas en toda España. Algo nuevo. Sorprendente. Útil. — Exclusiva CIDERM. Apartado 772. — BARCELONA.

PAJA
para PIENSO y CAMA.
J. CORRAL — LOGROÑO
Av. Portuñal, 27. — Teléf. 1378.

Anuncios en Radio, Cines, Vallas, etc.
Publicidad EBRO
G. Primo Rivera, 1. 3.º Tel. 2002

REMOLACHA FORRAJERA
Legítima, Rojo Gigante, Eken-dorf, Mamouth y Blanca cuello verde.
Semillas seleccionadas

"La Negrita"
Teléfono 2065

A la avanzada edad de 79 años, falleció ayer nuestra bondadosa convecina doña Eugenia Martínez Sierra, (viuda de don Narciso Corral), que gozaba del aprecio de numerosas amistades y relaciones, a quienes su fallecimiento les causará hondo pesar.

Reciban nuestro sincero pésame sus apenadas hijas doña Gabina, doña Verónica (maestra nacional) y doña Manuela; hijo político, hermanos y demás familia.

La misa que se celebre mañana, viernes, a las nueve, en el altar de la Esperanza, de la Iglesia de Santiago, será aplicada por el eterno descanso de D. FELICIANA GARCIA (c. e. p. d.), que falleció el día 2 de febrero de 1943.
Sus hijos y demás familia, agradecerán la asistencia.

DROGUISTAS Y GANADEROS
Sancionado el empleo de la pez en el mercado de la ganadería lanar
Productos Wool
ofrece preparado, autorizado oficialmente. Se desean agentes de venta. Miguel Moysa, 6. 2.º, Izaga, MADRID.

En la Cocina Económica entregaron ayer, unos recién casados, 25 pesetas, a quienes la directiva les da las gracias.

Anuncios en toda la Prensa de España
Publicidad EBRO
G. Primo Rivera, 1. 3.º Tel. 2002

AVISO
El Autobús Logroño, Villar, Calahorra, que tiene su salida de Logroño a las 16, lo hará desde el día 1.º de febrero, a las 13.15.
Logroño, 29 de enero de 1944.
La Empresa.

"ELECTRICIDAD"
ARTEAGA. — Mayor, 68.
CALZADOS-REPARACION
TALLER ELECTRO MECANICO RODRIGUEZ PATERNA, 20
Grandes rebajas de precio en todos nuestros trabajos. Medias suelas de señora, desde 6 ptas. ídem de caballero desde 8 ptas.

Labradores Propietarios
GRAN SURTIDO DE ARBOLES FRUTALES, FORESTALES, VIDES E INJERTOS, ARBUSTOS, PLANTAS PARA JARDIN. LO ENCONTRARAN EN
La Hortícola Riojana
Carretera de Villamediana. Teléfono 17-08.

Abastecimiento de carne de cerdo
TABLA REGULADORA MUNICIPAL
En los días señalados para la venta de carne, se procederá a la venta de CARNE DE CERDO, al precio de ONCE PESETAS y CUARENTA CENTIMOS ELI, TAJO UNICO, en los establecimientos sitos
PLAZA DE ABASTOS, puesto número 11, HERMANOS MORAY, número 16, RODRIGUEZ PATERNA, número 7, MERCADERES, número 1.

FARMACIAS
se venden de 35.000 a 55.000 pesetas, beneficios líquidos de 14.000 a 22.000. — Informes: «COPERLI». — Coso, 37. 1.º. — ZARAGOZA

Ayer, a las once, en la iglesia de Santa María de la Redonda, altar de la Santísima Virgen del Pilar, profusamente iluminado y adornado de flores, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita granadina, convecina nuestra, María Rodríguez Torres, con el maestro nacional de Almería, don Antonio García Cañabate.

Bendijo la unión el Muy Ilustre señor Abad, don Benjamín Salas, que dirigió una elocuente plática a los contrayentes, que fueron apadrinados por don Juan Carlos Sánchez y doña Cesárea Rodríguez Cuesta.

Durante la ceremonia, el bendecido, don Jaime Calvet, interpretó en el órgano escogidas composiciones.
Los concurrentes a la ceremonia nupcial fueron espléndidamente obsequiados.
El nuevo matrimonio salió para Madrid, en viaje de su luna de miel, que les deseamos duradera y llena de venturas.

Manufacturas "ERICA" S. A.
PASEO ISABEL II, 4 y 6 BARCELONA
CORREAS — AMIANTOS
Accesorios maquinaria gral. Deseamos agentes de venta en las capitales y cabezas de partido.

MUEBLES SEGURA
ECONOMICO JULIO SILLAS SAN BARTOLOME 10

Vermut Lacuesta
PRODUCTO RIOJANO
Para consumidores de buena gusto

Frontón Beti-Jai
HOY, JUEVES
a las siete y cuarto de la tarde, interesantes partidos de pelota a mano
1.º — Gran desafío entre SAN MIGUEL y LECHUGA (mano a mano).
2.º — GATO ROJO BERNANOS contra CANTARIN y LIMPIAS
El sábado día 4, sensacional desafío de LECHUGA (con la derecha) contra LIMPIAS; y presentación de los jóvenes pelotaris Epelde, Larrataga II y GR

MAÑANA, VIERNES
Teatro Moderno
Grandioso acontecimiento ESTRENO de la magnífica superproducción

VUELTA AL AYER
Una comedia fina, alegre y vistosa, interpretada por el gran actor OLIVE BROOK, con la simpatísima ANNA LEE.
El Sábado
Otro Sensacional Estreno

Abnegación de madre
Un drama intenso... profundo... humano. ¿A qué límites puede llegar el amor maternal?... ¿Y su sacrificio?... Interpretes principales: EMMA GRAMATICA, E. MELTAGLIATTI y LEONARDO CORTESI.

En el Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de Fernando Juan Bozco Ripalda Núñez y Victor Pedro Nestares Diez; las defunciones de Nleadora García Alejandra, de 53 años, de Vitoria; Eugenia Martínez Sierra, de 89 años, de Entrena, y Telesforo Antónanzas Ruiz, de 38 años, de Calahorra; los matrimonios de Antonio García Cañabate, con María Rodríguez Torres y Venancio Elías Romero, con Rosa Adifio Vieña.

Recuerde un cupón... 2002 es el número del teléfono de: **Publicidad EBRO**
General Primo Rivera, 1. 3.º

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

RADIO-LUZ Mayor, 115
AGENCIA OFICIAL
Telefunken - Iberia

ARBOLES FRUTALES VIVEROS PROVEDO
Ofeinas: Gral. Mola, 88. 3.º B. Teléfono 13-61. — LOGROÑO
VIDES AMERICANAS

HOY-Teatro Moderno
CONTINUA desde las CINCO
Grandioso Programa Doble
La extraordinaria producción **Camino de la felicidad**
Una comedia deliciosa, juvenil y moderna. — La pelocita del optimismo. — Interpretada por los artistas de la simpatía, RANDOLPH SCOTT y GLENDA FARRELL.
El magnífico superdrama **El padrino ideal**
Graciosísima comedia, por ANNABELLA y JEAN MURAT. NO-DO n.º 56.

HOY-Teatro Bretón
Gran Compañía Alta Comedia LINA SANTAMARIA JUAN BEFINGOLA
Tarde: 7.15. Noche: 10.30.
Segunda de abono
ESTRENO de la comedia dramática en tres actos, adaptación de una obra extranjera por Mercedes Jordá, titulada **La segunda mujer**
FORMIDABLE EXITO DE INTERPRETACION
Mañana viernes
ESTRENO de la finísima comedia en tres actos, original de don Jacinto Benavente **LA ULTIMA CARTA**

En Rous ha dejado de existir la Hermana de la Caridad Sor Regina Bezunarte, Superiora del Instituto Pedro Mata de aquella ciudad.

La finada cesó recientemente en el cargo de Superiora de la Casa de Beneficencia de Logroño, que desempeñó durante 14 años, donde era muy apreciada y respetada por toda la Casa y compañeras, gozando de generales simpatías en toda la capital.

Hoy, jueves, a las ocho de la mañana, se celebrará en la Iglesia del Asilo Provincial, el funeral por el eterno descanso de su alma, con asistencia del personal, asilados y autoridades.
Deseamos en paz la benemérita hermana Regina y que el Altísimo le acoga en su Santo seno.

Hágase modista por correspondencia
... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "F" **ACADEMIA CCC**
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • siloterapia • decoración • carpintería • ebanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

URALITA
CONCESIONARIO Rogelio Berger

Anuncios oficiales Ayuntamiento de Logroño
EDICTO
Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento de mi Presidencia el Presupuesto extraordinario número uno del año 1943 para construcción de un Grupo de Viviendas Protegidas en terrenos del Caso, el expediente instruido con este motivo se hallará de manifiesto en la Intervención Municipal por término de quince días hábiles a contar del siguiente al de aparición de este Edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, y a las horas de diez a doce, a los efectos previstos por los artículos 300, 301 y 322 del Estatuto municipal en vigor y de conformidad con lo dispuesto por la R. O. de 10 de abril de 1934. Lo que se hace público para general conocimiento.
Logroño, 1.º de febrero de 1944.
El Alcalde, Julio Pernas

HOY, JUEVES **CINEMA DIANA**
Gran Moda Extraordinaria Desde las CINCO Y MEDIA ESTRENO
La boda de Quintita Flores
LUCHY SOTO — RAFAEL DURAN — LUIS PEÑA.
Las desventuras de QUINTITA FLORES, muchacha casadera que se encuentra el día de la boda vestida y sin novio, vividas por LUCHY SOTO, que hace una gran creación de la heroína quinteriana.
Noticiero NO-DO 56 (Estreno) Programa tolerado menores.

Abajo el tocino
En la carnicería «LA CECILIA», San Juan, 13 y en la sucursal, CARNICERIAS, 18, se vende CERDO a ONCE PESETAS con CUARENTA CENTIMOS, tajío unico, Venta libre. — TOCINO de ración a 10.50. Avisos y encargos: TELEFONO 16-52.

PATATA DE SIEMBRA
Se han recibido de las variedades, temprana, semitemprana y tardía de las provincias de Alava, Burgos y León. Pedidos a Hijos de S. Lana, teléfono, 106, y Anacleto Alonso, teléfono 217, Calahorra.

Azucarera Leopoldo, S. A.
Pone en conocimiento de los cultivadores de remolacha, que en los sitios donde esta Azucarera realice contratación para la campaña 1944-45, lo hará en las mismas condiciones que para la 43-44 y al precio de 260 pesetas en la fábrica más próxima.

Sucesor "Casa Flores"
Liquidación asombrosa de 450 pares de zapatos a precios inverosímiles
ACUDA ANTES QUE SEA TARDE, Y SE APROVECHARA

ATENCION
La «LICORERA JEREZANA» (San Bartolomé, 14), pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que por REFORMA del establecimiento, LIQUIDA sus existencias de EMBOTELLADO a precios baratísimos:
Anisados dulces de las mejores marcas, botella de litro a Ptas. 18'00
» » » » de 3/4 a » 15'00
» » » » de 1/2 a » 10'00
» secos (cazalla Clavel, Ideal y Gato) ... a » 18'00
Cofacs corrientes (Domecq, La Riva, etc.) ... a » 13'00
» extras ... a » 15'00
» Fundador, Soberano, Veterano y Viejo La Riva ... a » 18'00
Vinos generosos de las mejores marcas, de 8'00 a 15'00 Ptas. botella.
Vinos finos La Riva y manzanilla La Gitana ... a Ptas. 12'00
Licores Calisy, Benedictino y M. Brizard, etc. etc. ... a » 28'00
Fonches, botella de 3/4 a Ptas. 18'00 y botella de litro a » 20'00
Sdra «El Gaitero» ... a » 6'00
Estos precios regirán SOLAMENTE DURANTE EL MES DE FEBRERO.

Licorera Jerezana. - San Bartolomé, 14. - Logroño
Socio Laboratorio
de especialidades mucha venta en España, interesa que aporte 200.000 pesetas. Sueldo y participación. — Informes: «COPERLI». Coso, 37, primero. — ZARAGOZA.

Agencia Fúnebre Berger

El señor

DON HIPOLITO MORENO SAENZ

(FABRICANTE DE CONSERVAS)

falleció en Alfaro (Logroño), en el día de ayer
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Gabina Tutor Ruz; hijos Enrique, Hipólito, Hortensia y Horacio; hijas políticas Isabel Mayor Gil y Concepción Pascual Milagro; nieto, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos que abajo se indican, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Alfaro, 3 de febrero de 1944,

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, jueves, a las CINCO de la tarde, FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, viernes, a las DIEZ, IGLESIA PARROQUIAL.—Nuestra Señora del Burgo, CASA MORTUORIA.—Muro Alto, 14.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacionalista... INDICATO PROVINCIAL DE LA VIDA CERVICAL Y BEBIDAS... GRUPO PROVINCIAL DE EXPORTACION DE PORTACION

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo... ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ... MASTITIS SIN DRENAJE

CLINICA DENTAL... OCTAVIO COLIS... JESUS COLIS... Cervantes 1. 2.º - Teléf. 10-13

R. VILLAR... ENFERMEDADES de los NISOS... RAYOS X Y ULTRAVIOLETA

F. Ramos López-Vadillo... MEDICINA INTERNA... G. Franco, 26. ent. Tel. 21-05

Amador Martínez Bernal... ESPECIALISTA... PIEL, SIFILIS Y VENEREO

Emilio Casas... Especialista en... PIEL, SIFILIS Y VENEREAS

A. IRIGOYEN... de la Clínica de Dr. Jiménez Díaz... MEDICINA INTERNA

Montoya... NARIZ - OIDO... GARGANTA BRONCSCOPIA

CLINICA DE ASISTENCIA A PARTOS Y OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LA MUJER... RAFAEL SUSIN

CLINICA DE ASISTENCIA A PARTOS Y OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LA MUJER... RAFAEL SUSIN

Centros Oficiales

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

RACIONAMIENTO DE LA CAPITAL CORRESPONDIENTE A LA SEMANA 32

A contar de hoy, 3.º y hasta el 8 inclusive, se procederá a la distribución de artículos a todas las cartillas individuales de racionamiento de adultos e infantiles...

Roberto Bazán... Médico-Pediatra... Enfermedades de la Infancia

CORAZON - PULMON TUBERCULOSIS... RAFAEL RUIZ... MEDICO ESPECIALISTA

C. BENITO... HEMORROIDES... (Fístulas - Prurito - Fisuras)

RAYOS X MEDICINA GENERAL... Gall. rza. 1. - Teléfono 21-19

A. URBINA... RAYOS X - R. K. G. MIGUEL VILLANUEVA 2-2

José María Sánchez... OIDO, NARIZ GARGANTA... Cirujía de CABEZA Y CUELLO

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO

Administrador de la Prisión Provincial, Antonio Escudero, arquitecto jefe del Servicio de Valoración Urbana...

CONTRIBUCION DE UTILIDADES (SOCIEDADES)

Se recuerda a los socios de las sociedades del plazo de presentación de los documentos para la liquidación de la tarifa tercera...

SUSCRIPCION PRO DAMNIFICADOS DEL SUCCESOR DE LA CALLE DE MALDONADO

Se recuerda a todos los industriales y público en general que continúa abierta hasta el próximo día 5 de los corrientes...

AYUNTAMIENTO... En el Negociado de Estadística del Ayuntamiento...

Jefatura Provincial... El día primero de mes celebró el camarada Jefe provincial...

TALLERES SANTA MARTA... COMUNICAN A SU DISTINGUIDA CLIENTELA Y PUBLICO EN GENERAL...

GANADEROS DE YEGUAS... Pongo en conocimiento de los Sres. Ganaderos...

SECCION RELIGIOSA

Acción Católica de la Diócesis de Calahorra y La Calzada

Queriendo unirse la Acción Católica a los deseos del Sumo Pontífice S. S. Pio XII...

MANANA, PRIMER VIERNES DE MES, EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS...

EN LA REDONDA... A las ocho y media, Misa de Comunión...

LA SANTA BULA... En todas las parroquias y catequías de la Diócesis...

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA

Se recuerda a todas las asociadas del centro parroquial de la Redonda...

EN SANTA MARIA... A las ocho y media, Misa de Comunión...

HERMANDAD DE SAN COSME Y SAN DAMIAN... Mañana, primer viernes se celebrará la misa reglamentaria...

EN SAN BARTOLOME... Mañana, a las siete y ocho y media, se harán las misas de Comunión...

ESPECTACULOS

TEATRO

PRESENTACION DE LA COMPANIA SANTAMARIA-BERENGOLA

Con la adaptación de la comedia de Enrique Kislemakers, «La llamada», realizada muy pulcramente por Federico Reparaz...

El éxito acompañó a todos los componentes del reparto...

El público aplaudió a los afortunados intérpretes...

ALICAR

PRÓXIMO DOMINGO LA PUBLICACION DE LA SANTA BULA

LA VISITA DEL PRIMER VIERNES DE MES ES EL DIA 3 DE FEBRERO

Para facilitar que todos puedan ganar la Gran Promesa...

La S. S. Eugenia Martínez Sierra

Logroño, 3 febrero 1944. Funeral y Misa: HOY, jueves, a las DOCE y CUARTO.

Logroño, 3 febrero 1944. Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO.

Logroño, 3 febrero 1944. Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO.

Logroño, 3 febrero 1944. Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO.

Logroño, 3 febrero 1944. Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO.

JARABE RAMI advertisement featuring an image of a person and text describing the medicine's benefits for various ailments like cough and bronchitis.

COLOCACIONES

CAJISTA MINERVA... en la Oficina Comarcal de Colocación de Calahorra...

HERMOSA CASA... en Once de Junio, fachada mediodía...

VENDO DOS HUERTOS... con casa, gallinero, cuadras y pazo...

VENDO OBRERO... hermoso almacén con primer piso...

VENDO PISO... 5 habitaciones, baño, cocina y despensa...

VENDO FINCA... 15 fanegas regadío, sembrada trigo...

URGE VENTA... de dos pisos, llaves en mano...

CASAS Y SOLARES... se venden en Varea...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CASA de ocasión... de dos pisos y planta baja...

VENDO PISO... céntrico, en el precio de 14.000 ptas...

VENDO HUERTA... de regadío y libro de colono...

POR AUSENCIA... urge venta magnífica casa...

PISO cerca del Espolón... llaves en mano...

PISOS céntricos... vendiendo desde 9.000 pesetas...

VENDO HUERTA... de regadío, sembrada trigo...

URGE VENTA... de dos pisos, llaves en mano...

VENDO UN CAMION... de vacas lecheras y otro de terneras...

TRASPASO negocio... gran rendimiento, en General Moja...

FABRICA de Conservas... Vegetales, se vende o traspasa...

OPORTUNIDAD... Traspaso Mercadería, Pensión cerca de Portales...

COCHE DE NISO... se vende, General Franco, 18, 2.º Izqda.

CARRO de varas... seminuevo, con sus arcos...

VENDO 6 CARRROS... de varas, nuevos, para 1.000, 1.500 y 2.000 kilos...

MOTO «Alyon»... 2 H.P. a toda prueba, se vende...

COCHE de varas... seminuevo, con sus arcos...

VENDO 6 CARRROS... de varas, nuevos, para 1.000, 1.500 y 2.000 kilos...

MOTO «Alyon»... 2 H.P. a toda prueba, se vende...

COCHE de niño... con manta de piel blanca, vende Lardero...

BICICLETA de señora... vendiendo barata, vara de Rey...

VENTAS... se venden 22 chopos muy buenos para cuarterones...

MOTOR eléctrico... trifásico, 10 H.P., 1.500 R. P. M.

URGE TRASPASO... BAR «LA O. B.» Plaza de la Paz 25, Haro.

MAQUINA de escribir... Royal No. 5, se vende...

SE VENDE partida... de balcones y puertas interiores...

MOTOR «Petter»... 20 H.P., Diesel vertical, dos tiempos...

PIEDRA de mármol... de 150 x 125, vende Travesía...

APARATOS DE RADIO... modelos nuevos del año 1944...

EN VILLARBA-QUINTANA... se vende leña gruesa de roble...

VENDO cocina... del 8, y otra del 6, 4 puertas vidrieras...

CAMA NIQUELADA... vende Razon, Pérez Galdos...

MAQUINA SERRADORA... combinada, para carpintero...

DOS CAMAS de madera... y un tocador-lavabo...

HUEVOS PARA INCUBAR... selección y fertilidad garantizadas...

SEMILLA de TOMATE... se vende en Alfaro...

RADIO americana... 5 lámparas, normal, extractora...

«ALAS» Máquina... para reparación de medias...

MAQUINA de escribir... semipermanente, se vende...

PROFESOR especializado... en Enseñanza y Cultura general...

LECCIONES de Francés... Bachillerato y Primera Enseñanza...

MONTGOMERY HABLA A SUS SOLDADOS

"Necesitaremos realizar un gran esfuerzo para acabar este año. Podemos realizarlo y lo realizaremos"

LONDRES.— El general Montgomery, comandante jefe de las tropas británicas de invasión, dirigió hoy la palabra a los soldados en una ciudad del sureste de Inglaterra.

comenzaríamos. Es una gran cosa que vosotros sepáis esto."

Dijo luego que el soldado alemán es bueno técnicamente, con vista excelente para el terreno, completa y absolutamente obediente y buen luchador.

Los alemanes reconquistan...

(Viene de la primera página) En el curso de un ataque apoyado por carros y efectuado por el enemigo al sur de la costa Adriática, el adversario ha tenido pérdidas de gran importancia.

Aviones torpederos alemanes han atacado en la tarde del 1 de febrero, a lo largo de la costa norteafricana, con éxito, un convoy enemigo de aprovisionamiento.

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO.—Comunicado de guerra:

«Ejército de tierra: Tropas norteamericanas y francesas del V Ejército han efectuado un avance hacia el oeste en las montañas situadas al Oeste de Cassino, y han roto la línea «Gustav» en un frente de varias millas.

En el sector de Anzio, continúa encarnizadamente la lucha. Las tropas británicas y norteamericanas han prosigue su avance en varios sectores.

Los destacamentos de patrulla del VIII Ejército han desplegado actividad en todo este frente.

Actividad de la Aviación. La refinería de petróleo de Trieste fué atacada la noche del 31 de enero al 1 de febrero por nuestros bombarderos nocturnos. El mal tiempo limitó ayer las operaciones aéreas; pero nuestros bombarderos medios atacaron el nudo carretero de Albano. La estación ferroviaria de San Valentino fué bombardeada por los bombarderos ligeros. La navegación enemiga ha sido atacada por nuestros cazas-bombarderos a lo largo de la costa dálmata.

Han sido destruidos 5 aviones enemigos. Todos nuestros aparatos han regresado.—(Efe.)

SOBRE POLITICA CRIMINAL

Por Juan del Rosal

De entre las muchas y variadas actividades del Estado moderno destaca, en orden a su significación política, la relativa a la representación y prevención en la lucha contra las acciones delictivas. Porque el delito atenta a las mismas bases de convivencia humana, rebelándose contra un orden ético, político e histórico, representativos de un modo de vivir.

Así, nos hallamos con que la antigua idea de que el criminal lesionaba o ponía en peligro exclusivamente la vida del particular, cuando se trataba de un delito de esta especie, responde a una concepción sociológica, histórica y mecanicista, como si la comunidad política hallárase compuesta de entes humanos, enlazados por vínculos más o menos accidentales. Con sobrada razón nos acaba de decir el P. Iurribe, en su magnífica monografía, «El Hombre y su Metafísica», al estudiar la doctrina de San Agustín que, «con la Jerarquía metafísica va íntimamente unida la ética. El uso moral de los seres debe corresponder por completo a los valores que el orden metafísico y absoluto establece; el desorden de las operaciones está precisamente en no adaptarse a esa norma, sino contravenirla, anteponiendo lo que es posterior y posponiendo lo que debe ser estimado ante todas las cosas».

En última instancia, la acción criminal entraña un juicio de desprecio y ataque a un orden moral. Hasta tal punto, que justamente hoy se echa a seguida a la vista, el empleo por los penalistas de una serie de vocablos, provenientes de ámbitos de la moral, visto que el Derecho ha de buscar la raíz última de su existencia en la bodega firme de la Teología.

Pero el Estado, al velar por su propia conservación y existencia, mejor aun, al disponer su tremendo aparato coactivo al servicio de los valores fundamentales de su constitución histórica política, tiene que dedicar una parte de su actividad a la represión y prevención de todas aquellas acciones criminales, a esto tiende la política criminal, que no es otra cosa, sino el conjunto de medidas políticas o de

cualquier otra índole que cada Estado emplea en esta lucha concreta contra la delincuencia de una determinada comunidad humana.

A tal fin, por supuesto, cada Estado presenta un cuadro de combate, de distinto aspecto exterior e interior, pues, no se olvide, en todo instante, que la política criminal es expresión en esta delimitada y circunscrita zona—la de la delincuencia—de la idea política general, animadora de la total actividad del Estado.

Por esto, es posible que esta política criminal ofrezca a la hora del presente distinta estructura y diversos resultados, según la concepción estatal. En general, lo mismo que en la teoría del Estado, viene hablando de una política criminal liberal y de una política criminal autoritaria. Los modos y medios de lucha contra la criminalidad difieren en un todo.

Hasta ahora, independientemente del sentido político de una y otra, lo que interesará en serio, es cuál de ellas ha rendido cuentas más exactas en su tarea; con cuál de ellas ha disminuido, por tanto, la delincuencia. Porque tengamos presente que se trata de un problema de cariz práctico, como toda cuestión política.

Sin necesidad de prejuzgar el problema, tenemos un dato fehaciente, puesto sobre la mesa por las pruebas estadísticas: fracaso completo de desprecio y ataque a un orden moral. Hasta tal punto, que justamente hoy se echa a seguida a la vista, el empleo por los penalistas de una serie de vocablos, provenientes de ámbitos de la moral, visto que el Derecho ha de buscar la raíz última de su existencia en la bodega firme de la Teología.

Pero el Estado, al velar por su propia conservación y existencia, mejor aun, al disponer su tremendo aparato coactivo al servicio de los valores fundamentales de su constitución histórica política, tiene que dedicar una parte de su actividad a la represión y prevención de todas aquellas acciones criminales, a esto tiende la política criminal, que no es otra cosa, sino el conjunto de medidas políticas o de

EL PARLAMENTO FINLANDES inaugura sus sesiones en el año actual

Risto Ryti, Presidente de la República, ha dicho: "Tenemos confianza en la victoria definitiva y en la justicia de nuestra causa"

HELSINKI.— En presencia del Gobierno en pleno el presidente de la República, Risto Ryti, ha inaugurado las sesiones parlamentarias durante 1944. En su discurso, el presidente dijo que las actuales circunstancias han obligado por dos veces a prorrogar el período parlamentario actual, que terminará el primero de julio de 1945.

«Este Parlamento, elegido en 1939, ha realizado una labor—dijo—que se distinguirá notablemente en la historia de nuestro país. A pesar de todas las vicisitudes por que la patria ha atravesado, el Parlamento ha cumplido con su deber y se ha hecho acreedor a la confianza que se había depositado en él. Durante todo su largo período legislativo solamente ha sufrido ligeras e inevitables alteraciones. En todos los instantes que han podido ser de peligro para la vida del país el Parlamento ha representado al pueblo, especialmente cuando concedió plenos poderes al Gobierno. Por otra parte, el Parlamento ha tomado siempre parte en las decisiones importantes re-

lativas a la vida del Estado, y ha influido tanto en la guerra como en los asuntos de la nación.»

«En este quinto año—declaró el presidente—la guerra parece que va a ser más dura y más brutal. Grandes batallas, que pueden ser decisivas, se aproximan a su punto culminante. Después añadió: «En la guerra, después de nuestra lucha sin descanso, continuamos dispuestos a defender con las armas nuestra libertad, y nosotros conocemos ya lo que es una paz por separado. Sin embargo, nuestra situación es actualmente seria. La situación general nos impone mucha atención, valor, sangre fría y decisión.»

Nuestro fin es el mismo de siempre: guardar y proteger la libertad de nuestro pueblo y la autonomía de nuestro Estado. El camino para llegar a este fin es difícil y puede ser aún largo, y es posible que esté erizado de dificultades y haya de estar sometido a duras pruebas, pero estamos dispuestos a vencerlas. Porque aunque los conflictos entre las grandes potencias puedan influir de manera decisiva en Europa y puede que en el mundo entero, cada pueblo es responsable de su propia suerte.

Las posibilidades para poder llegar a los fines expuestos dependen especialmente de nuestro propio agnate, de la voluntad de defendernos, de nuestra capacidad, de nuestra unión estrecha en las situaciones decisivas, así como de nuestra voluntad de ofrecer, en bien de nuestro porvenir, grandes sacrificios.

Tenemos confianza en la victoria definitiva y en la justicia de nuestra causa.»

A continuación, el presidente declaró abierto el período parlamentario de 1944.—(Efe.)

La Facultad de Ciencias Políticas y Económicas

Normas a que se ha de ajustar su funcionamiento

MADRID.—En el Boletín Oficial del Estado del día 31 de enero último, se ha publicado una interesante orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se dan normas para el funcionamiento de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas.

Dice así: «El artículo 15 de la ley de 29 de julio de 1943, en su apartado sexto, creó la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, y en su artículo 16, se establece que las enseñanzas de las Facultades Universitarias se podrán dividir en secciones.

Aplicada la aludida ley en cuanto se refiere a la expresada Facultad, por orden de 7 de septiembre de 1943, y asimismo aplicado el plan para los estudios del primer curso de dicha Facultad, por orden de 6 de octubre del mismo año, procede, sin más tardanza, que comiencen los estudios indicados, variando lo dispuesto en la indicada orden de

sis de octubre. Por ello, este Ministerio ha dispuesto:

Primero: Los estudios correspondientes a la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas se cursarán en dos secciones denominadas respectivamente de «Ciencias Políticas» y de «Economía». Segundo: Con carácter excepcional y sólo por este año, el segundo cuatrimestre del curso académico 1943-44 equivaldrá, a los efectos de escolaridad, al primer curso completo de los estudios de la Facultad.

Durante dicho cuatrimestre se cursarán las siguientes disciplinas:

En la sección de Ciencias Políticas: Teoría de la Política; Historia política moderna universal y de España. Introducción a la filosofía. Principios de economía política. Geografía económica.

En la sección de Economía: Matemáticas para economistas. Principios de economía política. Geografía económica. Introducción a la Filosofía. Instituciones de derecho privado.

Tercero.— El rector de la Universidad, a propuesta del decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, determinará el número de horas semanales de lección para cada una de las disciplinas y dispondrá lo necesario a fin de que todas las enseñanzas se desenvuelvan con la debida intensidad, incluso prorrogando el curso si fuere preciso.

Cuarto.— El Rectorado de la Universidad, con el informe del decano de la Facultad y antes del diez de febrero próximo, propondrá al Ministerio el profesorado necesario para atender debidamente al desarrollo y explicación de las cátedras.

Quinto.— Queda derogada la orden de seis de octubre de 1943 en cuanto se oponga a los preceptos de la presente.

Disposiciones finales: Primera.— Las enseñanzas de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad de Madrid, comenzarán el día 15 de febrero de 1944, en los locales del pabellón Valdecilla de la Facultad de Derecho.

Segunda.— El rector de la Universidad dispondrá la apertura de nuevo período de matrícula que terminará el día 12 de febrero de 1944, para el primer curso de la Facultad en cada una de sus secciones.

EL TERREMOTO DE ANATOLIA

El ochenta por ciento de las casas de Gerede han quedado destruidas

ANGORA.— Han resultado muertas 103 personas y 90 heridas en el distrito de Angora, en el terremoto que ha destruido la ciudad de Gerede. Las comunicaciones de esta ciudad y Angora quedaron restablecidas a las 23 horas de ayer.

Hasta la fecha solamente han sido recogidos 21 cadáveres, a consecuencia de un fuerte huracán que se desencadenó ayer, acompañado de una tempestad de nieve. La Cruz Roja de Angora y Estambul ha enviado rápidamente viveres, trajes y tiendas de campaña

para 4.000 personas.—(Efe.)

ESTAMBUL.— En relación con el terremoto de Anatolia, se anuncia que ha habido pérdidas humanas y daños materiales en la región afectada por el sismo, especialmente en las provincias de Angora y de Kocah, cerca de Izmir. En Gerede, el 80 por 100 de las casas ha quedado destruido. Los trabajos de socorro prosiguen en todas partes. Han quedado inutilizadas las comunicaciones telefónicas en toda la provincia turca de Angora.—(Efe.)

DEPORTES

La excursión deportiva a Bilbao.—El lunes próximo comienza la veda general de caza.—Un equipo logroñés de Gimnasia a Soria.—Del campeonato provincial de Ajedrez

Por nuestro redactor deportivo X. X.

El partido Erandio D. Logroñés

En la afición local es grande la efervescencia ante el ya cercano partido del domingo entre el Erandio y nuestro Deportivo Logroñés.

Una prueba de ello, quizá la más expresiva, es el éxito alcanzado por la excursión organizada por la Obra Sindical Educación y Descanso.

«Pasaban de 150 las inscripciones efectuadas, cuando inquirimos ayer detalles sobre el número de viajeros que iban a Bilbao el próximo domingo.

«La chinchada» blanquirroja no quiere dejar solo al equipo en este tan trascendente partido y hará acto de presencia en Ategorri para que no falte a los logroñeses los gritos de ánimo que tanto influyen en el rendimiento de los jugadores.

Educación y Descanso advierte a todos los inscriptos acudan hoy, jueves, a las oficinas de la citada Obra Sindical, de nueve a una de la mañana, y de cuatro a siete de la tarde para recoger los correspondientes billetes, ya que de no efectuarlo en las horas indicadas quedarán anulados los billetes y sin valor sus inscripciones.

CITACION Los jugadores del Rayo E. D. acudirán hoy, a las cinco de la tarde, a Las Gaunas, para efectuar su acostumbrado entrenamiento.

Se ruega la puntual asistencia.

Fútbol infantil

RETOS Y PARTIDOS El «Celta», de Cenicero, reta al «Calavera», de Logroño, para el próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde, en el campo «El Paladion».

El equipo infantil «Sol-Gorras», de Cenicero, reta al «Esparta» de Logroño, para jugar amistosamente el próximo domingo, a las once y media, en el campo «El Paladion». Alinear a Montolio, Olavarrieta, Rodríguez, Emilin, Rodolfo, Angel, Luis, Tanisín, Jiménez, Frías y Viano. Caso de aceptar puede comunicarlo por NUEVA RIOJA.

El «Sancho Tejada» acepta el reto del «Esparta» y cita para las diez y media de la mañana del domingo, en el campo de las Chivritas, a Rufino, Labarria, Sarain, Antónanzas, Pudo, Miro, Mazo, Dueros, Pedro, Mateo, Arnedo, Romero.

El «Sancho Tejada» acepta el reto del «Esparta» y cita para las diez y media de la mañana del domingo, en el campo de las Chivritas, a Rufino, Labarria, Sarain, Antónanzas, Pudo, Miro, Mazo, Dueros, Pedro, Mateo, Arnedo, Romero.

El Ministro de Obras Públicas da posesión...

(Viene de la primera página) mita su agradecimiento y adhesión no sólo suyas, sino de todos los ferroviarios, al Caudillo. Soy militar y como tal, jamás discuto el puesto que me designa.

Estoy seguro de que mis ferroviarios de la guerra me secundarán en esta nueva tarea. Dirige un recuerdo a su antecesor y asegura que es para él una fuente de tranquilidad encontrar en el Consejo de Administración, un hombre de la capacidad del Sr. Alfonso Quintanilla. Afirma que tiene la suficiente energía para exigir la colaboración si no se le prestara aunque está seguro de contar con ella. Os exijo que en vuestros corazones renazca el sacrificio de los tiempos de la guerra, que nos valió la felicitación del Caudillo, y que fué el broche de oro que cerró nuestra labor. Hay que ganar nuevamente aquellas felicitaciones. En prueba de que así lo deseáis con todo corazón gritad conmigo: Franco, Franco, Franco. ¡Viva España!

El ministro de Obras Públicas dice que se encuentra gratamente impresionado por el entusiasmo que muestran los señores Quintanilla y Rivero Aguilar, y dice que en sus palabras se han planteado problemas tan hondos que lo son de gobierno. En cuanto al Ministerio de Obras Públicas se refiere, asegura que no tendrán sólo el máximo apoyo, sino la más íntima colaboración y compenetración para que puedan cumplir perfectamente con la misión que se le ha encomendado.

EL EQUIPO DE GIMNASIA EDUCATIVA A SORIA

Para participar en el campeonato regional de Gimnasia Educativa, marcha hoy a Soria el equipo logroñés de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

Integran la expedición Jesús Sabanza, Manuel García Quintana, Sebastián Borrás, Julio Manzanao, Angel Espinosa, José Luis Artacho, Valeriano Gómez, José María Pícatoste, Pedro Chapresto, José María Cagigal, Fernando Cagigal y Francisco González, acompañados de su instructor, Zabalegui.

En el campeonato del año pasado, alcanzaron los logroñeses el tercer lugar, siendo de desear que en la actual competición mejoren tan notable clasificación.

A ello van dispuestos y de desear es que consigan tan plausibles propósitos.

ATLETISMO LA CARRERA DE NEFITOS, APLAZADA

Siendo muchos los aficionados a estas pruebas atléticas que el domingo se desplazan a la capital vizcaína, se ha acordado aplazar hasta el domingo 13 del corriente, la carrera de nefitos anunciada para el domingo próximo en el Espolón.

El Departamento de Educación Física prepara además algunas otras pruebas para el único día en que se verifique la aplazada carrera.

PESCA INSTRUCCIONES PARA LOS PESCADORES

Hace unos días reproducimos en esta sección unas atinadas indicaciones del delegado regional señor Amelivia (E), relacionadas con la pesca en todas sus variedades, especialmente aquellas que afectan a los ríos de nuestra provincia.

El tema es de tal interés e importancia, que nos parece oportuno echar un cuarto de espadas, a fin de aportar nuestro modesto concurso a las plausibles finalidades perseguidas por la Federación Riojana, de Pesca, y contribuir con ésta al engrandecimiento de aquellas variedades, la trucha, especialmente, que pueblan los ríos riojanos y mantienen la atención y la solicitud de los pescadores aficionados.

Hay en nuestra provincia unos cuantos ríos eminentemente trucheros. El Najerilla, Iregua, Leza, Giera, Oja, y Tirón, figuran entre ellos. En estos ríos, por esa condición especial, está prohibido el empleo de redes de cualquier clase, y únicamente se permite el empleo de la caña, excepto en la época de veda, que comprende desde primero de septiembre a 15 de febrero.

Por cierto que este año, el desove de la trucha se ha efectuado en condiciones favorabilísimas para su procreación. No ha habido rápidos deshielos que ocasionaran fuertes avenidas, y ello ha evitado el arrastre de los nurecillos y de los alevines.

Sabido es que la trucha inicia la freza, en el mes de octubre, si bien en los ríos antes citados, como en todos aquellos que rigen en montañas elevadas, comienza más tardíamente, para terminar en unos y otros a fines del mes en curso. La trucha elige para el desove los remansos de las criadas donde hay arenilla o grjó muy fino. El avivamiento de los huev's, más grandes que los de otros peces, se produce a las seis u ocho semanas y luego los alevines se agrapa y descienden al fondo de los ríos para ocultarse bajo las plantas o raíces. Su mayor enemigo es las grandes avenidas, que este año, como indicamos antes, no se han producido, lo que permite suponer en un aumento mayor al de otras temporadas.

Ello es una noticia agradable para los aficionados que esperan ya impacientes el día 16 del actual mes para sus excursiones piscícolas.

La Federación Provincial de Pesca está colocando en los términos de los pueblos situados en las cuencas de los ríos antes mencionados, unos letreros en sus sitios más indicados, como puentes y pasos obligados, con las debidas instrucciones, resaltando la prohibición del empleo de redes.

Respecto a otros peces, se hallan en época legal, y por tanto pueden pescarse igual con redes que con caña, los barbos, bogas, cachos, carpas, tenacas, etc., manteniéndose la veda durante todo el actual mes para la alosa.

Los cangrejos, siguen en plena veda, y por tanto no pueden pescarse por ningún procedimiento, durante el presente mes de febrero, no siendo lícita, como es natural, su circulación o venta.

Por el Servicio Piscícola de la provincia, se está procediendo al precintado de redes de uso reglamentario en el río Ebro y que para conocimiento de nuestros asociados detallamos a continuación:

Para la pesca de alosa, saboga, mugeles, lubina, o lobarroñí barbos, carpas y tenacas, cuadros de treinta y cinco milímetros de lado.

Para las restantes especies, las de un lado de veinte milímetros, cuyas dimensiones tanto una como otra, se medirán después de mojadas convenientemente.

De interés para los pescadores, profesionales y aficionados, es la observancia más rigurosa de las anteriores indicaciones, cuyo cumplimiento será severamente sancionado por las autoridades y por la Federación provincial de Pesca.

Y prueba de esta rigurosidad es que algunos reincidentes infractores de las prescripciones vigentes en materia piscícola han sido enviados a Batallones de Trabajadores.

El celo de nuestra Federación Riojana y su amabilidad en facilitarnos noticias e indicaciones nos permitirá, con alguna frecuencia, llevar a conocimiento de los pescadores aquellas advertencias que más convenientes sean para sus intereses.

CAZA EL LUNES EMPIEZA LA VEDA

Estamos en los finales de la temporada cinegética. Es el próximo domingo el último día en que los aficionados a este deporte podrán dedicarse a su distracción favorita, por cuanto a partir del lunes, día 6, quedará prohibida la caza en todo el territorio nacional.

Tampoco podrá cazarse, a partir de esta última fecha, la perdiz con reclamo, ni aún dentro de los vedados, ni utilizarse las armas de fuego para matar animales dañinos fuera de vedado.

Asimismo queda prohibida la caza con galgos.

No obstante, se mantiene hasta el 31 de marzo la autorización para la caza de aves palmípedas y zancudas en los terrenos pantanosos o lagunas.

Es de esperar, y en ello confía la Federación Provincial de Caza, que todos sus asociados y cazadores en general, serán fieles observadores de la ley, no sólo guardando estrictamente las prescripciones legales, sino denunciando toda infracción de ellas, a fin de conseguir el más absoluto cumplimiento de la veda.

En otro caso se aplicarán las más severas sanciones a los infractores, pues deber de todos es contribuir al fomento de esta gran riqueza nacional y del deporte cinegético.

BOXEO EL LOGROÑÉS OGUETA A GIJÓN

Hoy marcha a Gijón, el peso pasado logroñés Ogueta, que tomará parte en la interesante velada organizada para el sábado próximo en dicha ciudad.

Nuestro paisano, no obstante la nombradía de su rival, el internacional Mercurio, lleva a esta importante contienda un elevado espíritu y un franco optimismo, confiando en hacer un airoso papel y esperanzado, incluso, de tomar victorioso.

A ver si efectivamente es para él, triunfal esta velada y consigue dejar, como lo ha hecho otras veces, a la mayor altura el boxeo riojano.

Es casual que el citado sábado día 5, luchen los pugiles logroñeses en Vigo, Gijón y Burgos.

A todos ellos los deseamos brillantes actuaciones.

AJEDREZ CAMPEONATO REGIONAL

Ayer continuaron las sesiones del Campeonato Regional de Ajedrez, cuyas partidas se disputan con gran interés los jugadores y se siguen con la mayor atención por los aficionados.

Hoy, jueves, corresponde jugar a los señores siguientes:

Primer grupo: Martínez Iñiguez-Isturbe, Villota-Santibágo, Escalera-Fernández, Triana-Urdal, Ojeda-Ruiz (F.). Segundo grupo: Ruiz (L)-Venturini, González-Carreras, Alvarez-Calatrava, Espinosa-Cardenal, Herce, F.-Trevijano, J. M.

PELOTA HOY, EN BETI JAI

Tal y como ayer indicábamos, hoy se celebra en Betti Jai el primero de los programas de pelota a mano con que inicia sus nuevas actividades la empresa del club «Frontón».

Las combinaciones son las mismas que ayer detallábamos, y la hora de los partidos, la de las siete y cuarto de la tarde.